
Γράφει ο kokkiniotis

Την Τετάρτη 2 Μαρτίου 2016, μέρα του μεγάλου αντιιμπεριαλιστικού – αντιπολεμικού – αντιρατσιστικού
συλλαλητηρίου που διοργανώθηκε στην Αθήνα από τον Συντονισμό για το Προσφυγικό – Μεταναστευτικό
σωματείων, φοιτητικών συλλόγων, συλλογικοτήτων, η εκπομπή “Ράδιο Παντιέρα” της ERTopen ήταν
αφιερωμένη στην πολύμορφη αλληλεγγύη στους πρόσφυγες που σε δραματικές συνθήκες φτάνουν στη
χώρα μας.

Καλεσμένος στο στούντιο ήταν ο Ακρίτας Καλούσης, γραμματέας του Συλλόγου Πρωτοβάθμιας
Εκπαίδευσης Νίκαιας, ο οποίος μας μίλησε για τις μορφές αλληλεγγύης στους πρόσφυγες που
αναπτύσσουν εκπαιδευτικοί, αλληλέγγυοι και συλλογικότητες στην ευρύτερη περιοχή του Πειραιά.

Στη ρύθμιση του ήχου ήταν ο Κώστας Κυριακάκης, στην παρουσίαση της εκπομπής σήμερα ο Νίκος
Ξηρουδάκης.

Στη διάρκεια της εκπομπής συνδεθήκαμε τηλεφωνικά με την Αγία Ερμιόνη της Χίου και μιλήσαμε με τον
Σάκη Παπαδόπουλο από το Δίκτυο Υποστήριξης Προσφύγων Λαυρεωτικής (Δ.Υ.Π.ΛΑ), καθώς και με τον
πρόεδρο του Πολιτιστικού Συλλόγου “Αγία Ερμιόνη” Παντελή Ρούλη που μαζί με αλληλέγγυους δίνουν
καθημερινά τη μάχη της διάσωσης και περίθαλψης των προσφύγων που φθάνουν από τα τουρκικά
παράλια.

Ο πόλεμος στην Συρία κλιμακώνεται ανεξέλεγκτα, τα σύννεφα του πολέμου στην περιοχή μας πυκνώνουν
όλο και περισσότερο. Η Ευρωπαϊκή Ένωση μετατρέπεται σε «Ευρώπη Φρούριο», ο νατοϊκός στόλος
έρχεται στο Αιγαίο.

ΟΜΩΣ:

-Στη χώρα που το 1920 έχασε το 20% των κατοίκων της -ένας περίπου σε κάθε οικογένεια-
στην υπερπόντια μετανάστευση (Αμερική-Αυστραλία),

-στη χώρα που στη δεκαετία του 60, στη “χρυσή οκταετία” του Καραμανλή, είδε τα παιδιά
της να ξενιτεύονται “στις φάμπρικες της Γερμανίας και στου Βελγίου τις στοές”,

-στη χώρα της προσφυγιάς του ’22, της Νέας Ιωνίας -της Αθήνας και του Βόλου, της
Δραπετσώνας, του συνοικισμού Κουντουριώτη, του Δουργουτιού, της Κοκκινιάς, της
Καισαριανής, της Μενεμένης και της Νέας Φιλαδέλφειας,
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-της ξενιτειάς, της προσφυγιάς και της μετανάστευσης που την τραγούδησαν ο Καζαντζίδης,
ο Θόδωρος Δερβενιώτης, ο Μαρκόπουλος, ο Μίκης Θεοδωράκης και τόσοι άλλοι,

-αλλά και της πολιτικής προσφυγιάς,

-στη χώρα που και σήμερα πολλοί νέοι ξενιτεύονται για να βρουν δουλειά,

δεν είναι παράξενο που αναπτύσσεται τέτοιας έκτασης “τσουνάμι” αλληλεγγύης στους
πρόσφυγες και τους μετανάστες, δεν είναι παράξενο που έχει ψηλά ποσοστά -τόσα που
εκπλήσσουν τους δημοσιολογούντες της τηλεόρασης- στις έρευνες της κοινής γνώμης η
θετική στάση στο προσφυγικό-μεταναστευτικό.

Ο Ακρίτας Καλούσης περιέγραψε την κατάσταση που επικρατεί στο
λιμάνι του Πειραιά, όπου βρίσκονται περί τους 3000 πρόσφυγες,
αναφέρθηκε στην παντελή έλλειψη κρατικής μέριμνας και στις
προσπάθειες αλληλεγγύης από διάφορες συλλογικότητες της
ευρύτερης περιοχής. Μέσα σ’ αυτές, και η Εργατική Λέσχη
Κερατσινίου Δραπετσώνας της οποίας επίσης είναι μέλος.

Σχολίασε τέλος την εμπλοκή του ΝΑΤΟ στο Αιγαίο και την περιοχή της ανατολικής Μεσογείου.

Στη διάρκεια της εκπομπής διαβάστηκε το λογοτεχνικό κείμενο που έχει αναρτήσει στον ιστότοπο του
Δικτύου Υποστήριξης Προσφύγων Λαυρεωτικής (Δ.Υ.Π.ΛΑ.) ο Σάκης Παπαδόπουλος.

Με τον τίτλο “Η ιστορία του Mohamed”, περιγράφει ανάγλυφα την αγωνία της διάσωσης, τις τραγικές
συνθήκες μεταφοράς των προσφύγων μέσα στα ‘φουσκωτά – φέρετρα’, όπως τα ονομάζει, καθώς και την
καθημερινότητα των αλληλέγγυων που με αυταπάρνηση δίνουν τη μάχη της διάσωσης και της
περίθαλψης των προσφύγων, ανάμεσα στους οποίους συγκαταλέγονται και πολλά μικρά παιδιά, μέχρι και
νεογέννητα…

Λίγες ώρες μετά το τέλος της εκπομπής, μαθαίνουμε ότι η ομάδα αλληλεγγύης της Αγίας Ερμιόνης
τέθηκε πάλι επί το έργον καθώς το Αιγαίο έφερε νέες αφίξεις. Η πρώτη “βάρκα” με 60 περίπου πρόσφυγες
από τη Συρία έφτασε στις 21.30′. Ακολούθησαν και άλλες καθ’ όλη τη διάρκεια της νύχτας.

Για τη δράση του Δ.Υ.Π.ΛΑ. μπορείτε να διαβάσετε περισσότερα εδώ: http://dypla.blogspot.gr/

Η εκπομπή “Ράδιο Παντιέρα” μεταδίδεται κάθε Τετάρτη απόγευμα στις 18.00 από το ελεύθερο ραδιόφωνο
της ERTOpen, στους 106,7 στα FM στην Αττική, καθώς και μέσω του διαδικτυακού ραδιοφώνου της
ertopen.com. Επίσης, το πρόγραμμα αναμεταδίδεται από τον ραδιοφωνικό σταθμό του σωματείου
Εργαζομένων Αλουμινίου στους 97,3, στη Βοιωτία, τη Φωκίδα, και την Βόρεια Πελοπόννησο. Από τον
ραδιοφωνικό σταθμό του Εργατικού Κέντρου της Εύβοιας στους 96,5 και στα Χανιά στους 1134
χιλιόκυκλους στα μεσαία.

Ακούστε στα βίντεο που ακολουθούν ολόκληρη την εκπομπή.

Έναρξη εκπομπής & Ακρίτας Καλούσης:
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Ακρίτας Καλούσης -Β’ Μέρος:

 

Αγία Ερμιόνη Χίου: Ο Σάκης Παπαδόπουλος και ο Παντελής Ρούλης μιλούν τηλεφωνικά στο “Ράδιο
Παντιέρα”:



 

“Η ιστορία του Mohamed”:

 

Τελευταίο κομμάτι της εκπομπής:



 

Τη λογοτεχνική απόδοση της “Ιστορίας του Mohamed” που ακούγεται στη διάρκεια της εκπομπής
μπορείτε να διαβάσετε εδώ.

 

Δείτε επίσης σχετική ανακοίνωση – κάλεσμα της Εργατικής Λέσχης Νέας Σμύρνης:

Εργατική Λέσχη Ν.Σμύρνης -Συλλογή τροφίμων και ειδών πρώτης ανάγκης για τους
πρόσφυγες από Τρίτη 1/03 έως Πέμπτη 5/03 / 19:00-21:30 στην Λέσχη

Η Εργατική Λέσχη θα επισκεφτεί το χώρο που βρίσκονται οι πρόσφυγες στο λιμάνι του
Πειραιά το Σάββατο 5/03 το πρωί. Το ραντεβού είναι στις 11:00 στη Λέσχη για να
παραδώσουμε τα τρόφιμα όλοι μαζί.

Στα πλαίσια της συλλογής τροφίμων θα πραγματοποιήσουμε εξορμήσεις έξω από τα σούπερ
μάρκετ Σκλαβενίτης την

-Πέμπτη 3/03 στις 6μμ στο Σκλαβενίτη στην Αιγαίου

-Παρασκευή 4/03 στις 6μμ στο Σκλαβενίτη στη Μπακνανά

Τα είδη που μαζεύουμε είναι συγκεκριμένα και καλύπτουν άμεσες ανάγκες σίτισης:

– Μπισκότα

– Κρουασάν

– Συσκευασμένα αρτοσκευάσματα

– Βρασμένα αυγά
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– Μπανάνες, μήλα, πορτοκάλια

Τις επόμενες ημέρες το Ιατρείο-Φαρμακείο της Λέσχης θα επισκεφτεί τον ίδιο χώρο
προσφέροντας ιατροφαρμακευτική βοήθεια στους πρόσφυγες.

Εκφράζουμε τη διεθνιστική-ταξική μας αλληλεγγύη στους πρόσφυγες.

Εχθρός μας είναι ο πόλεμος και όχι οι πρόσφυγες. Παλεύουμε ενάντια σε αυτούς που
προκαλούν τον ξεριζωμό και υπερασπίζουμε τους πρόσφυγες και τα δικαιώματά τους.

Απαιτούμε:
•          Να ανοίξουν τώρα για τους πρόσφυγες οι συνοριακές δίοδοι μεταξύ των χωρών της
Ευρώπης. Όχι στην παρεμπόδιση των διαδρομών τους από την αστυνομία.
•          Άμεση αποχώρηση του ΝΑΤΟ από το Αιγαίο. Όχι στη συμμετοχή του ΝΑΤΟ σε
επιχειρήσεις ενάντια στους πρόσφυγες και σε δολοφονικές επαναπροωθήσεις.
•          Ασφαλή, ελεύθερη διέλευση από χερσαία και θαλάσσια σύνορα της Ελλάδας, για τους
πρόσφυγες του πολέμου, της καταπίεσης και της φτώχιας.
•          Να μπει τέλος στο έγκλημα στο Αιγαίο. Να σταματήσουν οι δολοφονικές επιχειρήσεις
αποτροπής και επαναπροώθησης της Frontex και της ελληνικής συνοριοφυλακής. Όχι σε
δημιουργία Ευρωπαϊκής συνοριοφυλακής-ακτοφυλακής.
•          Να πέσει ο φράχτης του Έβρου. Κανένας φράκτης στην Ευρώπη. Όχι στην Ευρώπη-
φρούριο.
•          Όχι στον εγκλεισμό και την γκετοποίηση των προσφύγων, όχι στα στρατόπεδα
συγκέντρωσης, στα hot spot και τα μέτρα διαλογής. Όχι στη στρατιωτικοποίηση της
διαχείρισης του προσφυγικού.
•          Όχι στην ποινικοποίηση της μετανάστευσης. Νομιμοποίηση και πλήρη δικαιώματα για
τους οικονομικούς και πολιτικούς πρόσφυγες.
•          Όχι στις διώξεις εθελοντών για βοήθεια στους πρόσφυγες. Κατάργηση της
ποινικοποίησης της βοήθειας στους πρόσφυγες.
•          Κατάργηση των συνθηκών του Δουβλίνου. Δικαίωμα στο άσυλο.
•          Προστασία των προσφύγων – μεταναστών από τα κυκλώματα εκμετάλλευσης.
Πρόνοια και φροντίδα για τους ανήλικους.
•          Κατάλληλα δημόσια κτίρια και δομές για την αξιοπρεπή στέγαση, περίθαλψη, σίτιση
και δημόσια μέσα για τη μετακίνηση των οικονομικών και πολιτικών προσφύγων.
Χρηματοδότηση και προσλήψεις για τις δομές και υπηρεσίες κοινωνικής στήριξης και όχι για
κέντρα κράτησης και καταστολή των προσφύγων.


